

План открытого мероприятия по ОРКСЭ модуль ОПК в 4 классе.

Тема. Духовные традиции многонационального народа России.

Презентация творческих проектов.

Цель урока: совершенствование коммуникативно-познавательных умений, направленных на систематизацию и углубление знаний о духовно-нравственных нормах и ценностях на примерах достойной жизни личности, семьи и общества станицы Мингрельской.

Задачи.

- Обобщить знания учащихся о духовных традициях многонационального народа России;

-Развивать интерес к истории Отечества, создать условия для развития творческой инициативы;

-Воспитать чувства патриотизма, сплоченности, ответственности, уважение к культурному наследию своего Отечества.

Формы и виды деятельности: беседа, диалог, презентация творческих проектов, групповая деятельность.

Учитель- Организационный момент.

- Наш урок мы начнем с улыбки. Пожалуйста, улыбнитесь друг другу. Глубоко вдохните и выдохните. Выдохните обиду и беспокойство. Забудьте о них. Вдохните свежесть утра, тепло солнечных лучей. Желаю вам хорошего настроения.

1. Мотивационный момент

Демонстрация презентации с песней «Я люблю тебя Россия» Тухманова.

2. Мингрельские защитники Отечества.

- **Шамрай Мария.**

Защитник Отечества – в нём заложено благородное призвание и обязанность защищать Родину.

С христианской точки зрения справедливой может быть только **оборонительная война.**

Мы хорошо знаем из истории великих полководцев, бесстрашных воинов, защищавших нашу страну. Во все времена спасали они свою землю, сражались не ради почестей и славы, а ради жизни на нашей прекрасной земле.

Сегодня мы с вами живём на мирной земле, над нами мирное небо и всем этим мы обязаны тем, кто ценой собственной жизни заплатил за мир и счастье на земле. Среди них и наши станичники, деды, родственники о которых мы помним и гордимся. На сегодняшний день из списка ветеранов Великой Отечественной войны станицы Мингрельской осталось всего в живых 6 человек, которым мы выражаем своё почтение, оказываем внимание и помощь. Максим расскажет нам о своём дедушке Гребенюке Дмитрие Ивановиче, недавно ушедшем из жизни, ветеране Великой Отечественной войны.

- **Варавин Максим.**

Дедушка родился 6 ноября 1926 года на хуторе Аушедз. 22 июня узнал о начале войны.

22 апреля 1943 года его призвали в армию, учился в полковой школе. После учёбы артиллеристом в звании младшего сержанта направляется в город Грозный, а затем в Орджоникидзе, где охраняли транспорт, который по военно-грузинской дороге доставлял военные грузы на фронт.

В марте 1945 года полк перебросили в Чехословакию, и здесь он был ранен в голову, повреждён глаз. На долечивание отправили домой. Узнав о войне с Японией, дедушка стал проситься на фронт. И вот в сентябре он уже снова едет на фронт, но поезд дошёл только до Сталинграда, когда пришла весть, что Япония капитулировала. Дмитрий Иванович остался служить в Донском военном округе, но пришли документы, что он не годен к военной службе и был демобилизован в январе 1946 года.

Имел награды: Медаль «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне»

- **Шамрай Маша.**

С каждым годом всё дальше от нас героические и трагические годы Великой Отечественной Войны. Но та война далёкая и страшная, не последняя для русского народа. Советские войны самоотверженно выполняли свой воинский долг в Афганистане. Мужество и подвиг советских Солдат, сержантов и офицеров сродни тем, что совершались их отцами и дедами в годы отечественной войны. Среди них воевали и наши Мингрельские ребята, 12 вернулись домой живыми. Среди них Сердюков Игорь Иванович много лет проработал в Мингрельской школе учителем физкультуры, был уважаем коллегами и любим детьми. Ушел из жизни.

- **Най Мария.**

28 лет прошло после страшного события повергшего в шок весь мир катастрофы на Чернобыльской АЭС. 16 человек от нашей

станции были призваны на ликвидацию последствий атомной катастрофы. Они вступили в схватку с невидимым и жестоким врагом. Выполнив свой долг перед родиной, вернулись домой с разной степенью облучения и многочисленными наградами за мужество. Сегодня в станице живет 12 ликвидаторов, трое уже ушли из жизни. В их честь 2 недели назад в станичном парке был установлен памятник и героям-ликвидаторам вручены памятные медали.

- **Андриенко Рома.**

Несколько лет назад ряды современных героев пополнил тогда 18-летний парнишка из станицы Мингрельской Михаил Гуков. Он был награжден Указом Президента Российской Федерации государственной наградой - медалью «За спасение погибавших». ...Михаил приехал домой на новогодние праздники и отправился помочь маме на ферме. В конце рабочего дня доярки и Миша, сели в автобус и поехали домой. Когда проезжали дамбу, неожиданно отказало рулевое управление, и машина с людьми упала в глубокий магистральный канал. В считанные секунды ледяная вода заполнила салон по самую крышу. В аварии погибли две женщины. Жертв могло быть намного больше, но водителю автобуса Николаю Дулину и Мише удалось выбраться из затонувшей машины. Они разбили заднее стекло и стали вытаскивать доярок, многие из которых не умели плавать. В течение сорока минут Миша нырял в студеную глубину, вытаскивая женщин на берег. Он и сегодня служит примером для ребят, являясь казаком Мингрельского казачьего общества.

- **Котляр Андрей.**

Сергей Алексеевич Осьминин награждён высшей наградой Краснодарского края-званием Герой Кубани посмертно. Его именем названа наша школа. Атаман Мингрельского станичного казачьего общества, погиб на служебном посту, защищая покой и порядок в родной станице. Невзирая на смертельную опасность, он вышел на переговоры с преступником, чтобы предостеречь его от необдуманного поступка. Но ранее судимого человека не остановили слова атамана и Осьминин погиб от выстрела в упор. Сергей Алексеевич совершил настоящий подвиг. Для всех нас это пример самопожертвования, любви к своей родной земле, своей станице.

- **Учитель.**

Защитник Отечества! Как гордо звучат эти слова! Защита Отечества – долг каждого гражданина, почётная обязанность каждого мужчины.

2ая Группа представляет свой проект «Православный календарь».

(Звучит колокольный звон (Сопровождается презентацией)).

• Чижевская Виктория.

Однажды, накануне Рождества случилась со мной история, послала меня мачеха за священным огнём, на улице было холодно и метель, я зашла в храм на краю деревни погреться и увидела 12 месяцев за праздничным столом.

(12 учащихся сидят за круглым столом, в центре стола лежит циклограмма праздников, свеча передаётся от одного учащегося к другому при сообщении о празднике месяца.)

Январь : «Кто ты и что здесь делаешь?»

Чижевская: «зовут меня Вика, поручила мачеха мне, принести священный пасхальный огонь, иначе со свету сживёт моего отца».

Январь: А знаешь ли ты, что священный огонь посылается Богом людям лишь в святой праздник Пасхи? Мы строго соблюдаем последовательность годичного цикла праздников.

1. ЯНВАРЬ.

7 января 2014 — РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО;

19 января 2014 - БОГОЯВЛЕНИЕ. КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ;

2. Февраль

15 февраля 2014 — СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ;

3. Март

2 марта 2014 - Прощеное Воскресенье;

3 марта 2014 - начало Великого поста;

4. Апрель

7 апреля 2014— БЛАГОВЕЩЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ;

13 апреля 2014 — Вербное Воскресенье (ВХОД ГОСПОДЕНЬ В ИЕРУСАЛИМ);

20 апреля 2014 - ПАСХА;

5. Май

16 мая 2014— ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ;

6. Июнь

8 июня 2014— ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ. ПЯТИДЕСЯТНИЦА;

7. Июль

7 июля 2014 — Рождество Иоанна Предтечи

8 июля 2014 - день Петра и Февронии

12 июля 2014— Апостолов Петра и Павла

8. Август

19 августа 2014 - ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ

(Яблочный Спас)

28 августа 2014— УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ;

9. Сентябрь

21 сентября 2014 — РОЖДЕСТВО ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ;

27 сентября 2014 — ВОЗДВИЖЕНИЕ КРЕСТА ГОСПОДНЯ;

10. Октябрь

9 октября 2014 — Апостола и евангелиста Иоанна Богослова

14 октября 2014—Покров Пресвятой Богородицы

11. Ноябрь

4 ноября 2014 — Казанской иконы

8 ноября 2014— Великомученика Димитрия Солунского

12. Декабрь

4 декабря 2014- ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ
БОГОРОДИЦЫ;

Чижевская. Посоветовались месяцы, и уступили очередь Апрелью месяцу. В миг стало тепло расцвели цветы, деревья и Апрель мне дал лампадку со священным огнём.

Апрель дарит кольцо с надписью «Христос воскреси», «береги его, будет трудно в жизни, повтори 3 раза надпись на кольце и бог поможет.»

Вика кланяется и благодарит месяцев.

Входе работы над проектом мы создали православный календарь, который можно использовать на уроках ОПК, внеклассных занятиях, соблюдать праздники, подарить бабушке.

Месяцы уходя на свои места раздают гостям календари.

- **Песню о Пасхе исполняют учащиеся 4 б класса под руководством учителя музыки Петренко В.И.**

3.Учитель. Индивидуальный проект «Детские игры в праздник Святой Пасхи.» представляет Левченко Анна.

- **Левченко Анна.**

Пасха Великий Светлый праздник христиан, главным атрибутом его были и остаются пасхальные крашеные яйца.

Любимой пасхальной забавой раньше было катание яиц. Оно начиналось в первый день Пасхи, после обеда и продолжалось иногда всю неделю. Смотреть, как катают яйца, собиралась, чуть ли не вся деревня. Но когда – то катание яиц было не забавой, а важным делом. Яйцо – символ зарождения новой жизни. Прикасаясь к земле, оно пробуждало вечную нашу кормилицу от зимнего сна.

Давайте и мы с вами попробуем поиграть в игры с пасхальными яйцами.

Играют все, можно играть вдвоём и более. Соревнуемся, чье яйцо будет дольше крутиться. По моей команде вы одновременно раскручиваете лежащие на парте яйца. Чье яйцо дольше крутиться, тот и победил. Победитель забирает себе яйцо проигравшего.

- Молодцы, вы хорошо поиграли!

Еще, большой радостью в праздник, были пасхальные качели – карусели. Верили люди: чем больше и выше качаешься, тем выше вырастут лен и пшеница.

Предлагаю вам поиграть в игру “Карусель”, которую я придумала сама на основе народной игры «Третий лишний».

На столе лежат яйца количеством на одно меньше чем игроков по команде,

дети бегают по кругу, положив все правую руку домиком на руку соседа над столиком, сначала медленно, потом все быстрее приговаривая.

Еле – еле, еле – еле,

Еле – еле, карусели,

А потом, потом, потом.

Все бегом, бегом, бегом.

Обождите – не спешите,
Карусель остановите.

Раз – два, раз – два

Вот и кончилась игра.

По окончанию слов «игра» участники берут яйцо, кому не досталось выбывает из игры, убирается яйцо и игра продолжается, до тех пор пока не останется один человек и одно яйцо. Победитель забирает себе яйцо.

В результате работы над этим проектом я узнала многое о празднике Пасхе, о традиционных пасхальных играх и разработала ряд игр сама, о которых расскажу друзьям и мы будем весело играть в них в Пасхальные дни.

Учитель. И последний проект представляет 3 группа ребят.

4. Семья –малая церковь.

(Демонстрация слайдов фото семей учащихся под гимн семьи)

• Цоцикян Ангелина:

Доскажите слово:

У меня есть мама,

У меня есть папа,

У меня есть дедушка,

У меня есть бабушка,

А у них есть я.

Что это? (СЕМЬЯ)

данное слово в словаре С.И.Ожегова толкуется

(Семья – группа живущих вместе близких родственников)

Семья в православии именуется малой Церковью.

Свои храмы первые христиане устраивали в жилищах.

Люди в христианском браке должны жить в любви и верности.

В России 26 марта 2008 года в Совете Федерации на заседании комитета по социальной политике была единогласно одобрена инициатива об учреждении нового праздника — «Дня семьи, любви и верности». Одним из главных инициаторов возрождения и популяризации этого праздника является супруга Дмитрия Медведева — Светлана. Ей же принадлежит идея ромашки как символа праздника .

8 июля в этот день Русская православная церковь почитает Пётра и Февронию — православных покровителей семьи и брака.

-На Руси есть сказ о том, Как Феврония с Петром Были парюю примерной, Дружной, любящей и верной. Много бед перенесли, Но расстаться не смогли, Верой-правдой брак держали. И друг друга

уважали! Пролетела та пора, Нет Февроньи, нет Петра. Но они — пример семьи, Честной, искренней любви.

Одновременно с выступлением Ангелины дети собирают ромашку с названием качеств христианской семьи:

Понимание, Любовь, Уважение, Доверие, Доброта, Забота, Помощь, Дружба и размещают на магнитной доске и раздают памятку «Правила христианской семьи»

- Рассказ о семье Цоцикян Ангелина.
- Генеологическое древо семьи –Котляр Дима.

УЧИТЕЛЬ- Как вы думаете, ребята, кто опора семьи, на ком держится дом? Конечно же это мама! Счастлив тот, кто с детства знает материнскую любовь, ласку, заботу. И как счастлива мама, когда ей отвечают тем же.

- Танец «Молитва матери» танцуют учащиеся Лисицкая Влада 8 кл и девочки 6 б кл.

Итоги урока. (Рефлексия)

Понравилось ли вам сегодняшнее мероприятие?

В листах самооценки оцените свою работу и работу товарищей над проектом.

Вот наше мероприятие подошло к завершению. Я благодарю вас за приятное сотрудничество.